

春回大地，万物复苏，换季购物、踏青出游、吃饭聚会……一个春天消费旺季在清明长假到来前蠢蠢欲动。除了商家促销外，各大银行与各商家“亲密合作”的刷信用卡优惠宣传广告也满眼皆是。

信用卡争推刷卡优惠

在市区多家银行网点内，各大银行大厅内最醒目的地方都展示着信用卡办卡的促销内容，包括各种积分、抽奖等。而大部分信用卡所推出的优惠活动都很类似，其中超市购物、餐饮美食、低价观影、车务服务等方面是最为热门的。

笔者走访了解，进入三四月份，不少银行争推信用卡刷卡优惠活动。如4月1日-5月31日，凡广发信用卡持卡客户，在计积分行业消费刷广发卡，百刷百中，即可获得不同金额的免还款签账额或积分。据悉，此次活动总奖金金额超过1000万元。

农行信用卡吃必胜客低至五折优惠。从4月1日至6月30日，每周六持农行信用卡至必胜客欢乐餐厅活动门店用餐单笔刷卡消费满120元，可享立减40.01元优惠。持漂亮升级妈妈信用卡单笔刷卡消费满120元，可享立减60.01元优惠。数量有限，先到先得。

工银万事达卡芯片卡爱奇艺会员免费赠送活动。3月17日至4月30日期间，工银万事达卡品牌芯片信用卡持卡人于活动期间启用并成功消费一笔，即可免费获得一个月爱奇艺VIP会员资格。共有4万个激活码等您拿！数量有限，先到先得。

另外，还有银行针对春季购车、装修、买房等推出团购优惠。如在3月15日-4月30日，农业银行清远分行针对团购客户提供手续费减免，指定车型享受该行贴息政策，尊享零利息，零手续费；合作车商提供特优团购价，并赠送农行团购专属大礼包等。

刷卡消费渐成习惯

众所周知，到大型商场消费，如今都不再需要现金支付，只要有银行卡在手，到哪里购物都很方便。不仅是服装店，一些士多店、水果店、食杂店等铺面，只要消费者乐意，就能享受到刷卡服务。

“哪家商场有活动就去哪家购物，反正用信用卡购物既可以享受优惠活动，而且还可以累计信用卡积分换购礼品，一举多得。”刷卡一族杜小姐称，“现在越来越习惯刷卡消费了，因为刷信用卡不仅能带来积分，还能变成‘优惠卡’。”为了能购

物省钱，她办理了3张信用卡。比如她所持的信用卡中，有与市区多家餐饮商家合作推出周末就餐可享受刷卡折扣的，有看电影享受“9元看大片”的，还有去加油刷卡返现的。

“刷卡消费可以最大程度地规避现金携带等风险，避免现金交易中出现的找零、验钞等程序，提高收款速度，从商户方面来说，可以提高店面档次，刺激消费，避免假钞，最终提升销售额，市民也更愿意去这样的地方消费。”银行人士罗小姐说。

随着信用卡的普及，近年来，与民生关系密切的吃、喝、玩、乐、购等综合特惠服务成为转型的主攻方向。信用卡消费主要涉及民生相关领域，有地域优势的商户，如重要商圈、商街、大型社区的优质品牌商户会更受到银行青睐。“银行近年来越来越重视对信用卡附带功能的开发，让消费者享受到实惠，才能吸引消费者办卡。”一位商业银行信用卡部人士说。

提醒：理性刷卡 慎防盗刷

信用卡分期付款业务对年轻人具有很大的吸引力，加上各家银行都争先恐后地打出分期付款的特色牌，所以如今使用分期付款消费的年轻市民逐年递增。值得提醒的是，持卡人要理性刷卡，如果只图爽快，盲目刷卡消费，将会带来还贷压力，而且过度透支还会让自己的信用受损，延迟还款则会带来罚息等额外支出，很容易沦为“卡奴”。

另外，信用卡使用过程中还要慎防被盗刷。在刷卡时，一定要做到卡不离身。尤其是在餐厅就餐时，当服务员提出需在服务台结账，应持卡片亲自前往，避免卡片在中途被人复制或盗刷，并且要时刻留意收银员的刷卡次数，如果刷卡两次，那么就要提高警惕了。专业人士建议持卡人选择“密码+签名”的模式，国内的POS机都适用于这一模式。还特别提醒持卡人如果变更地址或者手机号码时，应及时通知银行。

另外，刷卡后要认真核对签购单上的金额以及币种信息是否正确。交易凭证请保留一段时间，信用卡交易应至少持有凭证至账单日，如发现与账单有出入，应及时致电银行。如果实际使用超过原有固定额度的超额部分，将加入到下期对账单的最低还款额中，须在到期还款日之前一次还清。持卡人可给信用卡设置消费金额短信提醒，可以在第一时间知晓卡内金额变化，如有异常马上致电银行或警方。

